Олимпиада по русскому языку. Региональный  этап.
5 класс

1. Расставьте ударение в следующих словах:
Арахис, свекольный, гербов, к двери, дефис, жаворонок, кладовая, статуя, маляр, петель.

Правильный ответ : арАхис, свекОльный , гербОв, к двЕри, дефИс, жАворонок, кладовАя, стАтуя, малЯр, пЕтель.

Критерии оценивания: за каждый правильный ответ – 0,5 баллов
Всего:  5 баллов

2. Определите значение слова
невежа-
невежда- 

Правильный ответ: невежа - грубый, невоспитанный человек;
невежда - необразованный человек.
Критерии оценивания: за каждый правильный ответ   – 1балл
Всего: 2  балла

3. Определите значение фразеологизмов- 
Мамаево побоище-
Медвежий угол- 
Бирюком жить- 
Взять быка за рога- 
Витать в облаках- 
Правильный ответ: Мамаево побоище- крупная ссора, драка; беспорядок, разгром.
медвежий угол- захолустье, глухомань.
Бирюком жить- быть угрюмым, ни с кем не общаться.
Взять быка за рога- решительно взяться за дело.
Витать в облаках- блаженного грезить, фантазировать невесть о чем.
Критерии оценивания: за  каждый правильный ответ – 1 балл
Всего:  5 баллов

4.  Определите, в каком слове о является окончанием
А. бедро
Б. кашпо
В. озеро
Г. добро
Правильный ответ: А,В, Г.
Критерии оценивания: за  правильный ответ  – 1 балл
Всего: 1 балл
                                                                                                                            



5. К приведенным ниже словам подберите синонимы с книжными приставками воз//вос.
А. подниматься вверх-
Б. родиться вновь-
В.обрадоваться- 
Г. почувствовать ненависть-
Д. торжественно положить сверху-

Правильный ответ:   
А. восходить ( взбираться)
Б. возродиться
В. возрадоваться
Г. возненавидеть
Д.возложить  
Критерии оценивания: за каждый правильный ответ – 1 балл
Всего:  5 баллов

6. Прочитайте две записи и определите, где текст.
1. Млечный Путь- спиральная галактика. Без воды жизнь на Земле невозможна. Планеты вращаются не только вокруг Солнца, но и вокруг своей оси- благодаря этому происходит смена дня и ночи.
2. Млечный Путь- спиральная галактика. Однако увидеть её со стороны мы не можем, потому что живём внутри неё. Мы видим лишь « хвостики» Млечного Пути.
Правильный ответ:  текст №2.
Критерии оценивания: за  правильный ответ – 1 балл
Всего: 1 балл

7. В каком случае вопрос поставлен правильно - от главного слова к зависимому?
А. невесёлый ( что?) разговор
Б. очарован (чем?) природой Крыма
В. огонек ( какой?) яркий
Г. явиться ( когда?) вовремя
Правильный ответ: Б,В,Г.
Критерии оценивания: за правильный ответ – 1 балл
Всего: 1  балл

8. Расшифруйте послание:
Шваа домакан натойдсо быдепо
Правильный ответ: Ваша команда достойна победы.
Критерии оценивания: за  правильный ответ – 1 балл
Всего:  1 балл






9. В каком предложении знаки препинания при прямой речи расставлены неправильно?
А. « Хорошо, позовем доктора», - сказали министры.
Б. Министр юстиции ответил: « В нашем королевстве еще не было такого случая».
В. « Сын короля еще маленький, как он может быть королем?» спросили министры.
Правильный ответ: В.
Критерии оценивания: за правильный ответ 1 балл
Всего:  1 балл

10. Из двух приведенных в скобках глаголов вставьте наиболее уместный.
А. каждый день я ( узнавал, узнал) что- нибудь новое о планете Маленького принца, о том, как он ее однажды ( покидал,  покинул) и как странствовал.
Б. Он ( рассказывал, рассказал) об этом понемножку, когда приходилось к слову.
В. Так, на третий день я ( узнавал, узнал) о трагедии с баобабами.
                                                        ( По А.де Сент- Экзюпери)
Правильный ответ: 
А- узнавал, покинул
Б- рассказывал
В- узнал.
Критерии оценивания: за каждый правильный ответ – 1 балл
Всего: 3 балла

Общее количество баллов –25 баллов



